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  گروه فني و توليد                                      

 بابك اسلامي مدير گروه
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  )محمد بحيرايي(  »2«گزينة - 1

تعداد نفراتي اسـت xتوان نمودار ون زير را رسم كرد. براي اين مسئله مي
  هستند.BوAكه طرفدار هر دو تيم

x x x− + + − + =20 17 4 35  
x x − = −  =35 41 6  

= − =20 6   Aفقط طرفدار14
= − =17 6   Bفقط طرفدار11

= + =14 11   BوAفقط طرفدار يك تيم از بين25
 )13تا 8هايصفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي(

 ---------------------------------------------  
  )يغما كلانتريان(  »1«گزينة -2

n

a d na n
a (n )da

+ == 
 ⎯⎯⎯⎯→  + − == 

18
1

7
1 88  

d (n )d n d nd n d− − = −  − = −  = −7 1 8 8 8 1  
naاكنون براي   داريم: 8+

n
n

a a (n )d a d nd+ = + + = + +8 1 17 7  

d
na n n=−

+⎯⎯⎯⎯→ = − =1
8 0  

  )24تا21هايصفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1(رياضي
 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة -3

تغييـر60تا45ازθبا توجه به دايرة مثلثاتي در شكل زير، وقتي زاوية

1كند، مقدار كسينوس آن ازمي
2تا2

  كند. بنابراين:تغيير مي2
y

x

2

1

2

2

60

45

  

cos< θ <  < θ <1 245 60 2 2
    

( ) cos× − −⎯⎯⎯⎯→ − < − θ <2 21 2 2  

cos+⎯⎯⎯→ < − θ < −1 20 1 2 1 2  

  )41تا29هايصفحه -مثلثات -1(رياضي

  )مهدي ملارمضاني(  »3«گزينة -4

sin cos ( )α = − α = − = − =2 2 21 1 81 1 13 9 9  

sinα −⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α = − 8 در ناحية چهارم= 2 2
9 3  

sintan
cos

−
αα = = = −
α

2 2
3 2 21
3

  

sin tan − −
 α + α = − =2 2 8 22 23 3  

  )46تا42هايصفحه -مثلثات -1(رياضي
-------------------------------------- -------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة -5
  داريم:BADالزاويةدر مثلث قائم

ABsin D / BD
BD BD

= = =  =1
8 0 8 10  

  داريم:BADالزاويةبا توجه به قضية فيثاغورس در مثلث قائم

AD BD AB ( ) ( ) AD= − = − =  =2 2 2 2 210 8 36 6  
B̂ˆاز طرفــي C=2اســت، پــس مثلــثBDCالســاقين اســت،متســاوي

BDيعني CD=:پس ،  
CD BD AC AD CD= =  = + = + =10 6 10 16  

  خواهيم داشت:ABCو در نتيجه در مثلث

  
ABtan C
AC

= = =8 1
16 2

  )35تا29هايصفحه -مثلثات -1(رياضي
------ ---------------------------------------  

  )فردآرمان جلالي(  »2«گزينة - 6
  اي پيدا كنيم كه: را به گونهbوaبايد دو عدد

a b< − <3 383  
دو عدد مكعب كامل باشند. مكعبات چند عـدد صـحيح را b3وa3يعني

  چه اعدادي هستند: bوaكنيم تا ببينيممحاسبه مي
, ,

( ) ( ) ( )

− − −
↓ ↓ ↓

− = − − = − − = −3 3 3

1 2 3

1 1 2 8 3 27
  

, , , ...

( ) ( )

− −
↓ ↓

− = − − = −3 3

4 5

4 64 5 125
  

 نگاه به گذشته – )1(رياضي

نهفر 4

20-x x -x17

A B

نهفره 35 �لاس

لتفاض

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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− < − < −125 83 aاســـت. پـــس64 = −3 bو125 = −3 . در64
  نتيجه: 

a , b= − = −5 4  
  )53تا48هايصفحه -هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان -1(رياضي

 ---------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة - 7

  نيم:كرا به عوامل اول تجزيه مي250و54ابتدا اعداد
 = × =

 = × =

3 33 3

3 33 3
54 3 2 3 2

250 5 2 5 2
  پس:

A = = =
+ +3 3 3 3 3
1 1 1

54 250 3 2 5 2 8 2
  

= =
×3 33 10

1 1
8 2 2

  

= = =
×6 6 610 6 4 4

1 1 1
2 2 2 2 2

  

6صورت و مخرج كسر را در   كنيم:ضرب مي22

× = =
6 62 2 6

6 6 64 2 6
1 2 2 4

42 2 2 2 2
  )67تا65و58تا48هايصفحه -هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان -1(رياضي

 ---------------------------------------------  
  )جوياميثم بهرامي(  »2«گزينة -8

x

x x x x x x x

(x ) x ( )

( )

= −

+ + + = + + + + +

= + + + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − + + − +

= + = + =

3 2 3 2

2 13 3

3

3 4 2 3 3 1 1

1 1 2 1 1 2 1 1
2 2 2 2 2 3 2

  

  )67تا62هايصفحه -هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان -1(رياضي
 ---------------------------------------------  

  )علي جهانگيري(  »2«گزينة - 9

yنكته: در سهمي a x b x c′ ′ ′= + bxمعادلة محور تقارن2+
a

′−=
و′2

bرأس سهمي b a c( , )
a a

′ ′ ′ ′− − +
′ ′

2 4
2   است.4

  دهيم:معادلة محور تقارن دو سهمي را برابر قرار مي
b b b

( )
− − −=  =  = −

× − ×
8 2 4  2 2 2 1 2

  )82تا78هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي

  )حسين غفارپور(  »2«گزينة -10
  كنيم:    را محاسبه ميcوbابتدا

f ( ) c=  =0 4 4  

f ( ) ( ) b b=  + + =  = −22 4 2 2 2 4 4 4  

f (x) x x= − +22 4 4  
  طول رأس سهمي:  

b
a

−α = = =
×
4 12 2 2  

  عرض رأس سهمي: 

f ( ) ( ) ( )β = = − + =21 2 1 4 1 4 2  
αβ = × =1 2 2  

 )82تا78هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي
 ---------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة -11

x ( )x| |
x ( )

− − ≥− − ≥   − − ≤ −


5 2 25 32 2 53 2 23

*

**
  

x( ) x x−
 ≥  − ≥  ≥5* 4 5 12 173  

x( ) x x−
 ≤  − ≤  ≤5** 0 5 0 53  

( , ] [ , )= −∞ +∞5 17جواب نامعادله  
 )93تا88هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1(رياضي

 ---------------------------------------------  
  )محمدرضا كشاورزي(  »3«گزينة -12

x2است و ريشة مضاعف بايد ازPفريشة مضاعx1با توجه به جدول
  كوچكتر باشد. پس:

: x a a=  + + =  = −1 1 1 4 0   حالت اول5

y x x (x )(x )= + − = + − =2 4 5 5 1 0  

ق ق غ
x

x x
x

= −
 → < =

2
2 1

1
5

1  

: x x a a aΔ=+ + = ⎯⎯⎯→ − =  =02 4 0 16 4 0   حالت دوم4

y x x (x ) P ( x)(x )
xx
px

= + + = +  = − +
−=

  + + −= −

2 2 2

2
1

4 4 2 1 2
2 11

0 02
  

aبنابراين =   قابل قبول است.4
  )88تا83هايصفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1رياضي(
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  )جوياميثم بهرامي(  »3«گزينة - 13

D ( , a)
( , a) { }

R ( , ) { }
= − ∞

⎯⎯⎯⎯⎯→ −
= + ∞ −

0 اشـــــتراك 10 1 


  

  .1،2،3،-1عدد صحيح مشترك عبارتند از:  4پس

  است. 4، برابر باaپس حداكثر مقدار
  )113تا101هايصفحه -تابع -1(رياضي

 ---------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »3«گزينة -14

n)ضلعي برابرnدانيم كه مجموع زواياي داخلي يك) مي1 )− 02 180
nفقط يك مقدار180يقي مثبت مضرباست. پس براي هر عدد حق

  آيد.دست مي(يعني تعداد اضلاع چندضلعي) به

  دارد. پس اين رابطه تابع است.a3يك ريشة سومa) هر عدد مثبت2

حيط مستطيل چند مقدار براي اندازة مساحت آن) با داشتن اندازة م3

  دست آورد.توان بهمي

n(nضلعي تعداد قطرهايش از رابطةn) هر4 )− 3
آيد، پسدست مي به2

  اين رابطه تابع است.
  )100تا95هايصفحه -تابع -1رياضي(

-------------------------------- -------------  

  )اميرحسين افشار(  »2«گزينة -15

yسهمي را به فرم a(x x ) y= − +20 x)كه0 , y )0 رأس آن است0

  كنيم: بازنويسي مي

( , ) y a(x )−  = − −22 3 2 3  

( , ) a( ) a a⎯⎯⎯⎯→ = − −  =  =20 1 1 0 2 3 4 4 1  

yبنابراين معادلة سهمي داده شده به فرم (x )= − −22 است كه آن3

  دهيم: واحد به چپ انتقال مي 3واحد به بالا و 2را

f (x) (x ) f (x) (x )= − + − +  = + −2 22 3 3 2 1 1  

f ( ) = − =22 3 1 8  
  )117تا113هايصفحه -تابع -1(رياضي

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة -16

جمع120=







e,b

e,b

e,b


× × × =

× × × = 



× × × = 


2 1 5 4 40

5 2 1 4 40

5 4 2 1 40

  

 )132تا119هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي
 ---------------------------------------------  

  )علي جهانگيري(  »2«گزينة -17
ها به عنوان آنشود يا هر دوييكي از برادرها به عنوان مدافع انتخاب مييا

  هاي مطلوب برابر است با:شوند. پس تعداد حالتمدافع انتخاب مي
       + = + =       
       

2 5 2 5 20 5 25  1 2 2 1
  )140تا133هايشمارش، بدون شمردن، صفحه -1(رياضي

 ---------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة -18

P( , ) P( , ) P( , )× ×11 3 8 3 5 3  
! ! ! ! ! ! !
! ! ! !

× × ×= × × = = = × = ×11 8 5 11 9 10 11 10 11 9 55 98 5 2 2 2 2
  

  )132تا127هايصفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي(
----------- ----------------------------------  

  )مجتبي نادري(  »2«گزينة -19
 6حالت خواهد بود كه در36ايدر پرتاب دو تاس تعداد اعضاي فضاي نمونه

حالت اعداد ظاهر شـده  15حالت اعداد ظاهر شده روي دو تاس برابرند و در
  لذا داريم:  روي تاس قرمز بيشتر از اعداد ظاهر شده روي تاس آبي خواهد بود. 

= + =6 15   تعداد كل حالات مطلوب21

= = =21 7
36   احتمال12

  )151تا142هايصفحه -آمار و احتمال -1(رياضي
 ---------------------------------------------  

  )مهرداد خاجي(  »4«گزينة -20
د كه متغير كمي پيوسته است. تواند حجم آب درون مخزن باشليتر مي100

نفر100نفر، 5كند (اختيارتواند مقادير گسستهتعداد افراد يك جامعه مي
  ) كه متغير كمي گسسته است.…و

  متر واحد طول است و طول يك متغير پيوسته است.
  تواند كيفيت يك ميوه باشد كه متغير كيفي ترتيبي است.مي 1جه كيفيتدر

  )170تا159هايصفحه -تمالآمار و اح -1رياضي(

جايگذاري

تعداد حالات مطلوب
تعداد كل حالات
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  )جواد حاتمي(  »2«گزينة -21

دارد، بنـابراين فاصـلة آن از قـرارACروي عمودمنصـف قطـرMنقطة
MDبرابــر اســت. اگــر CوAنقــاط x=گــاهفــرض شــود، آن

MA MC x= =   است و در نتيجه داريم: 16−
A

D M

H

B

C
x

-x8
16

-x16  

A D M : AM AD MD
Δ

= +2 2 2  
( x) x − = +2 2 216 8  

x x x − + = +2 2  256 32 64
x x =  =  32 192 6

 )14و13هايصفحه -هاي هندسي و استدلالترسيم -1هندسه(
--- ------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة - 22
  داريم: OMHمطابق شكل در مثلث

H

H

x

O
M

y

40

4050

50
0

00

0

  
 MOH OMH MH OH ( )>  > 1  

از طرفي هر نقطة واقع بر نيمساز يك زاويه از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله
MHاست، پس MH′=و در نتيجه مثلثMHH′السـاقينمتساوي

  است. 
 MHH MH H ° − °′ ′= = = °180 80 502  

 M H H : HMH MH H HH MH ( )
Δ

′ ′ ′ ′>  > 2  
( ) , ( ) HH MH OH′ > >1 2  

 )22و11،12هايصفحه -هاي هندسي و استدلالترسيم -1سههند(
 --------------------------------- ------------  

  )علي ايماني(  »4«گزينة - 23
ــورب،  ــوازي و مــ ــوط مــ ــية خطــ ــق قضــ ˆطبــ ˆBAE DCE=و

ˆ ˆABE CDE=پس دو مثلـث ،ABEوCDE متشـابه هسـتند و
  داريم: 

ABE
CDE

AB xS k k
CD xS

== =  =   =
2 24 2

39 3  

CFبا فرض a=وBF b=  :داريم  
EF CF aABC : EF || AB
AB CB a b

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+
u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U  

)1    (a a
x a b x b

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ −

3 3
2 2 3

Zoh¶ nj  SLvº ®ÃñÿU  

EF BF bBCD : EF || DC
CD BC a b

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+
u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U  

   )2    (b b
x a b x a

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ −

3 3
3 3 3

Zoh¶ nj  SLvº ®ÃñÿU  

( ) , ( ) x x x
x

−⎯⎯⎯⎯→ =  − + =
−

1 2 23 1 2 5 3 32 3 1  

x x x( x ) − =  − =22 5 0 2 5 0  
x

x CD /

=
 

=  = =

0
5 15 7 52 2

¡¡ù
  

  )38تا34هايصفحه- قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه(  
 ---------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »3«گزينة -24
A
z

y

x

D

H

B

O

C

2

5  
عـاتو انـدازة قطxمطابق شكل اگر فاصلة تلاقي قطرها از ساق قائم را بـا 

  نمايش دهيم، داريم: zوyايجاد شده روي اين ساق را با

HO DHD A B: HO || AB
AB DA

x y
y z

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =
+2

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

  

HO AHA D C : HO || DC
DC AD

x z
y z

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =
+5

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

 

  ) داريم:2) و (1هاي (با جمع رابطه
x x y z x( )

y z y z

x x

+ = + =  + =
+ +

 × =  =

1 11 12 5 2 5
7 10110 7

  

 )37تا34هايصفحه- و كاربردهاي آنقضية تالس، تشابه -1هندسه(
 ---------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة -25
انـد، پـس هـر دو مثلـث ضلعي منتظم با يكديگر متشـابه nدانيم هر دومي

هاي دو مثلثاند. از طرفي نسبت مساحتالاضلاع دلخواه نيز متشابهمتساوي
الزاويةبت تشابه آن دو مثلث است، بنابراين در مثلث قائممتشابه، مجذور نس

ABC :داريم  
AB ACAB AC BC
BC BC

+ =  + =
2 22 2 2
2 2 1  

نگاه به گذشته – )1(هندسه

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  7:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1402مهر14آزمون«پاسخ تشريحي  
 

S SAB AB S S S
BC BC S S

    + =  + =  + =   
   

2 2
1 2 1 2 3
3 3

1 1  

 )47تا45هايصفحه- قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه(
-------------------------------------------- -  

  )خانافشين خاصه(  »4«گزينة - 26
  اند. به حالت تساوي دو زاويه متشابهPMNوPABدو مثلث

A B

M N C
D

P

H

H  
ها در دو مثلث متشابه برابر نسـبت تشـابه آن دو مثلـث اسـت،  نسبت ارتفاع

  بنابراين داريم: 
PH AB PH PH
PH MN PH

′+ += = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
′ ′

3 3 1
1 1

Rn¼Å nj SLvº KÃ¨oU  

HH
PH

′
 =

′
4  

ABCD
PMN

S HH AB HH AB
S PH MNPH MN

′ ′
= = = =

′′
2 2 4 3 241

2

× × × × ×
×

  

 )47تا45هايصفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه(
 ---------------------------------------------  

  )شايان عباچي(  »4«گزينة - 27
چهارضلعي كه فقـط دو ضـلع مـوازي دارد و قطرهـاي آن برابرنـد، ذوزنقـة 

تواند زاويـة قائمـه داشـته باشـد، پـس گـزارة الساقين است كه نميمتساوي
  نادرست است. » الف«

د، مسـاحت نشوهاي يك ذوزنقه تشكيل ميهايي كه بين قطرها و ساقمثلث
وOADهـايثلـثنهشـت نيسـتند، ماننـد م  برابر دارنـد ولـي لزومـاً هـم

OBCنادرست است. » ب«در شكل، پس گزاره  
A B

C

O

D  
توانـدچهارضلعي حاصـل از تقـاطع نيمسـازهاي داخلـي يـك ذوزنقـه نمـي

باشد90°در شكل بايد برابرMمستطيل باشد، زيرا در اين صورت زاوية
  و در نتيجه داريم: 

11

A
B

CD

P

Q

M

N

  
  M D C : M D C

Δ
= ° + = °1 190 90  

   D C D C + = ° + = °90 1802 2  

ها مكمل هم نيستند، پس طبق برهـان اما در ذوزنقه زواياي مجاور به قاعده
باشند و در نتيجه چهارضلعيقائمهPوMخلف امكان ندارد كه زواياي

MNPQ .مستطيل نيست  
  )63تا61هايصفحه -هاچندضلعي -1هندسه(

 ---------------------------------------------  
  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة -28

bبا توجه به فـرض، b′ = iو2 i′ = اسـت. طبـق فرمـول پيـك بـراي 2
  اي داريم: هاي شبكهمساحت چندضلعي

bS i= + −12  

b bS i i
′′ ′= + − = + −21 2 12 2  

b b bi i ( i ) S S′+ − > + − = + −  >2 22 1 2 2 2 1 2  2 2 2
 )71تا69هايصفحه -هاچندضلعي -1هندسه(

 ---------------------------------------------  
  )اصلسيرضا عبا(  »1«گزينة - 29

نباشد. در ايـن صـورت بـر دو خـط Pدرون صفحةL3فرض كنيد خط
  گذرد. مي′Pاي مانند، صفحهL3وL1متقاطع

3

2
1 O

P
L

L
L

  
در محـل تقـاطع عمـود ′Pبر دو خط متقـاطع از صـفحة L2چون خط
Lاست، پس P′⊥2از طرفي .L P⊥2پس ،P || P′ با توجـه بـه .

تواننـدهستند، پس نمـيL1هر دو شامل خط′PوPاينكه دو صفحة
لزومـاً درون L3موازي يكديگر باشند و در نتيجه طبق برهان خلف، خـط 

  قرار دارد. Pصفحة
  )86تا79هايصفحه -تجسم فضايي -1هندسه(

 ---------------------------------------------  
  )احمدرضا فلاح(  »2«گزينة -30

را از حجـم FCو شـعاع قاعـدةBكافي اسـت حجـم مخـروط بـا رأس 
  استوانه كم كنيم. 

45

45
0

0

D

B

C

FA

45

2

0

  
  B F C : F , BCF CBF

Δ
= ° = ° = °90 45 45  

 BCF CBF BF FC=  = = 2  
AF AB BF = + = + =5 2 7  

(AD) AF= π = π = π2 22 7 28× ×   حجم استوانه×

(FC) BF π π= π = =2 21 82 23 3 3× ×   حجم مخروط×

π π − π π= π − = =8 84 8 7628 3 3   حجم حاصل از دوران3
 )96و95هايصفحه -تجسم فضايي -1هندسه(

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  8:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1402مهر14آزمون«پاسخ تشريحي  
 

 
  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 31

در بحث تطابق و سازگاري يكاها، بايد به اين نكته توجه كنيد كـه دو طـرف 
روابط فيزيكي، يكاي يكساني داشته باشد. همچنين بـراي بـه دسـت آوردن 

SI Aيكاي SI  ، بايدكميت فرعي در رابطـه قـرار تمام يكاها بر حسـب
  داده شوند. پس داريم: 

=Aجرم×مساحت   حجم×زمان ×

m s m.sm s [A] kg m [A]
kgkg m

×× = × ×  = =
×

33 2
2 

 )11تا 7هايصفحه -گيريفيزيك و اندازه -1فيزيك(
 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 32
هاي زمان، طول، جرم، دما، جريـان الكتريكـي، مقـدار مـاده و شـدت كميت

SIروشنايي در دستگاه بين هـاي اصـلي تعريـف بـه عنـوان كميـتالمللي
هـاي اصـلي و بـه با اسـتفاده از كميـتهاي فيزيكي كهاند. ساير كميتشده

هاي فرعـي ناميـده آيند، كميتدست ميها و تعاريف فيزيكي بهكمك رابطه
  باشد. ) صحيح مي3شوند. بنابراين گزينة (مي

 )7صفحة -گيريفيزيك و اندازه -1فيزيك(
 ---------------------------------------------  

  )محمد قدس(  »3«گزينة- 33

  
  آوريم: دست ميا ارتفاع عمودي لوله در حالت جديد را بهابتد

h sin cm′ = × ° = × =1100 30 100 502  

كند، زيرا ارتفاعرا پر ميدقت كنيد كه بعد از كج كردن لوله، مايع تمام لوله
است. پس مايع درون لولـه بـالا cm75تر ازعمودي لوله در اين حالت كم

  لوله برابر است با: تهبه انتهاي لوله برسد. فشار وارد بررود تامي
A BP P P P P P=  + =  + =0 50 75¾²¼² ¾U ÍÄI¶ ¾²¼² ¾U  

P cmHg = 25¾²¼² ¾U  

  در نهايت اندازة نيروي وارد بر انتهاي لوله برابر است با: 

F PA ghA
/ N

− −= = ρ = × × × × ×
=

2 413600 10 25 10 1 10  
3 4

 )38تا32هايصفحه -هاي فيزيكي موادويژگي -1فيزيك(

  )كفشحميد زرين(  »2« ةگزين-34

اي برابر با اختلاف فشـار درون شـاره بـا فشـار جـو اسـت و بـه فشار پيمانه

  ترتيب داريم: اين

g kg/
cm mg h cm / m

P P P gh
ρ= =

= =
= − = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3 31 2 1200
0 30 0 3  

gP P P / Pa= − = × × =0 1200 10 0 3 3600  

 )40تا32هايصفحه -هاي فيزيكي موادويژگي -1فيزيك(

----------------------------------------- ----  

  )كفشحميد زرين(  »1«گزينة-35

  يابيم: قبل از كاهش فشار و بعد از كاهش فشار، فشار مخزن گاز را مي

  

A B g

C D g

P P P P gh ( )

P P P P gh ( )

=  = + ρ

′ ′=  = + ρ
0
0

1
2       

  دانيم كه: از طرفي مي

( ) , ( )
g gP / P′ = ⎯⎯⎯⎯→2 10 96  

/ PP gh / (P gh) h / h
g

′ ′+ ρ = + ρ  = −
ρ

00 0
0 040 96 0 96  

h cm / m
g kgP Pa,

cm m

= =

= ρ= = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

5 3
0 3 3

40 0 4
10 2 2 10

  

/h / / / /

/ m / cm

×′ = × − = −
× ×

= =

5
3

0 04 100 96 0 4 0 384 0 2
2 10 10

0 184 18 4
  

چون سطح مقطع لوله در دو طرف يكسان است، حال كاهش ارتفاع مـايع از 

  حالت اوليه برابر است با:

h h /h / cm
′− −Δ = = =40 18 4 10 82 2  

 )39تا37هايصفحه -هاي فيزيكي موادويژگي -1فيزيك(

 نگاه به گذشته – )1(فيزيك
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  )كفشحميد زرين(  »3«گزينة- 36

A لوله، تندي حركـتابتدا با توجه به رابطة آهنگ شارش شاره در قسمت
  آوريم: دست ميآب را به

/ آهنگ شارش شاره L/
s

= =14 4 0 2460   

Av   داريم: حال با استفاده از رابطة

AA
LAv / r v
s

=  = π 20   آهنگ شارش شاره24

A
/ m cmv /

s s( )

−

−
×

 = = =
× ×

3
2 2

0 24 10 0 05 5
3 4 10

  

Bپس تندي آب خ   لوله برابر است با: روجي از مقطع

B A
cmv v
s

= + =15 20  

  حال با توجه به معادلة پيوستگي داريم:

A
A A B B A BB BA A

B

vA v A v r v r v r r
v

=  π = π  =2 2 2 2  

A
B A B

B

vr r r cm
v

 =  = × = × =5 14 4 220 2  

 )45و44هايصفحه -هاي فيزيكي موادويژگي -1فيزيك(
 -------------------- -------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة- 37

دار را به عنوان مبدأ انرژيبا توجه به شكل، در صورتي كه پايين سطح شيب
دار فقط انـرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريم، جسم در بالاي سطح شيب

پتانسيل گرانشي و در پايين سطح فقط انرژي جنبشي دارد. با توجه به ايـن 
دار برابـر بـا كـار فاوت انرژي مكانيكي جسم در بالا و پايين سطح شيبكه ت

  نيروي اصطكاك سطح بر روي جسم است، داريم:

30

2

0

h

A

B

L=   m

  
h hsin h m
L

° =  =  =130 12 2  

E U K
B A f

B B A A f

E E W
(U K ) (U K ) W

= +− = ⎯⎯⎯⎯⎯→
+ − + =

  

A A

B B B

U mgh,K
fB

K mv ,U
( mv ) (mgh ) W= =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + − + =

2
0 2

1 02

10 02  

B

m g / kg
fv m/s

/ / W= =
=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − =400 0 4
4

1 0 4 16 0 4 10 12 × × × ×  

f f/ W W / J − =  = −3 2 4 0 8  

f f
f A

A

| W | | W | / / | W | U
U mgh /

= = =  =0 8 0 2 200 4 10 1 %
× ×

  

 )73تا71هايصفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )زادهعبداله فقه(  »3«گزينة-38

  كنيم: ابتدا طبق رابطة چگالي، جرم آب را محاسبه مي
g kg

cm m
mV L m

L

m m m kg
V −

ρ= =

−
= × =

ρ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
3 3

3 2 3
3

1 1000

2110 10
10

1000 10
10

  

  توان نوشت: انرژي جنبشي، مي ـاكنون با استفاده از قضية كار
K

t mg

mg

W K K W W K

W K W

== − ⎯⎯⎯→ + =

 = −

1 0
2 1 2

2
n¼U¼¶

n¼U¼¶
  

W K ( mg h) K mg h mv mg h = − − Δ = + Δ = + Δ22 2
1
2n¼U¼¶  

m kg, h ( ) m
km mv
h s

= Δ = − − =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→10 20 10 30

36 10
  

W J= + = + =21 10 10 10 10 30 500 3000 35002n¼U¼¶ × × × ×

W
P W

t
= = = =3500 3500 705 50606

n¼U¼¶
kÃÿ¶

×
  

 )74و73هايصفحه -كار، انرژي و توان -1فيزيك(

----------------------------------- ----------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة- 39

(F)رابطــة مقيــاس )و سلســيوسهــاي دمــاي فارنهايــت )θصــورتبــه

F = θ +9   است. پس داريم: 325

TF F T

F F

Δθ=ΔΔ = Δθ ⎯⎯⎯⎯→Δ = Δ

 Δ = − = − °

9 9
5 5

9 25 455 ×
  

F F F F F FΔ = −  − = −  = °2 1 2 245 68 23  
 )85و84هايصفحه -و گرمادما -1فيزيك(

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  )محمدجعفر مفتاح(  »2«گزينة- 40

   cm −فاصلة لبة حفره تا لبة صفحة فلـزي در ابتـدا =40 2 4 162
اسـت. ×

  انبساط طولي در اثر تغيير دما داريم:  ةرابططبق

L L T / cm
/ mm

− −Δ = αΔ = =
=

6 31 16 2 10 150 4 8 10
0 048

× × × ×  

BC /به اندازةپس فاصلة mm0   يابد. زايش مياف048
 )91تا87هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )انزابيامير محمودي(  »3«گزينة-41

mc( )QP Pt mc( )
t t

θ − θ
= = → = θ − θ2 1 2 1  

P W,t / min s
Jm / kg,c , C

kg. C

Pt
mc

= = =

= = θ = °
°

→ θ = + θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
1

45 10 5 630
2 1

0 3 2700 10
  

C
/

×θ = + = °
×2

45 630 10 450 3 2700  

 )99تا96هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(
 ---------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة-42

شـود،درصد انرژي جنبشي اولية گلوله صـرف گـرم شـدن آن مـي60چون

Q K= 60
ــه 100 ــن ك ــه اي ــه ب ــا توج ــابراين ب ــت، بن Kاس mv= 21

و2

Q mc= Δθ ،استΔθ و بـه دنبـال آن، تغييـر دمـا ابتدا به صورت زير
  يابيم: برحسب درجة فارنهايت را مي

Jc
kg. C

v m/s
Q K mc mv

=
°

=
=  Δθ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

400
2

20
60 6 1

100 10 2×  

/ CΔθ =  Δθ = °3400 400 0 310× ×   

F F F / FΔ = Δθ  Δ =  Δ = °9 9 3 0 545 5 10×  

 )99تا96هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(
--------------------- ------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة-43

  براي تعيين دماي تعادل، داريم: 
Q Q Q (C ) (C )

(mc )

′+ + =  Δθ + Δθ

+ Δθ =
1 2 3 1 20

0
q±Î ýoË

JA
  

C ( ) ( ) / ( ) − + − + − =50 75 400 50 10 0 5 4200 50 10 0× ×  

C C +
 = +  = 16000 8400025 16000 84000 25  

JC
K

 = 4000  

 )103تا96هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(

 ------------- --------------------------------  

  )محمد قدس(  »1«گزينة-44

Pدقت كنيد براي يك گاز كامل، رابطة V P V
T T

=1 1 2 2
1 2

(كه دمـا برحسـب 

  ) برقرار است.  كلوين باشد
با توجه به اين كه جرم گاز ثابت است، چگالي با حجـم رابطـة عكـس دارد، 

4يعني
5ب5   برابر شود. 4رابر شدن چگالي به اين معناست كه حجم

T K
T K

P V P V
T T

= + =
= + =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1
2

27 273 3001 1 2 2
177 273 4501 2

  

P ( V )P (V )
P / P=  =

2 11 1 2 1

5
4 1 2  300 450

P P P( )
P P
−

= = −2 1 2
1 1

100 1 100×   درصد تغييرات فشار×

( / )= − =1 2 1 100 20%×  
 )125تا122هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(

 ------- --------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة- 45

atm     اي را نشان مـيچون فشارسنج، فشار پيمانه 2دهـد، پـس فشـار گـاز
هـاي گـاز را محاسـبه است. ابتدا با اسـتفاده از معادلـة حالـت، تعـداد مـول

  كنيم. مي
PV nRT=  

n n / mol− =  =5 32 10 30 10 8 300 2 5× × × × ×   
  هاي گاز، هيدروژن است، پس داريم: درصد از مولكول40چون

H On / / mol n / mol= =  =2 20 4 2 5 1 1 5×  

  جرم گاز برابر است با: 

H H O Om n M n M / g= + = + =2 2 2 2 1 2 1 5 32 50× ×  

 )125تا122هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(
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  )محسن قندچلر(  »1«گزينة-46

با يكديگرBوAهايه، مشخص است كه كميتبا توجه به نمودار رسم شد

  رابطة وارون دارند. 

اولاً طبق رابطة زير، چگالي گاز كامل، با فشار رابطة مستقيم و با دمـا رابطـة 

  وارون دارد. 

mn
M mPV nRT PV RT

M

=
= ⎯⎯⎯⎯→ =   

m
VmPM RT PM RT

V

ρ=
 = ⎯⎯⎯⎯→ = ρ   

PVدوماً طبق رابطة nRT=فشار و حجم رابطة مستقيم دارد. ، دما با  

  تواند صحيح باشد. در نتيجه تنها مورد دوم مي

 )125تا122هايصفحه -دما و گرما-1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )فاطمه فتحي(  »3«گزينة-47

PV براي مقدار معيني گاز كامل،
T

ست. اگر حجم گـاز ثابـت مقدار ثابتي ا

P باشد،
T

نيز ثابت است، در نتيجه فشار گاز متناسب با دمـاي مطلـق گـاز 

P)  است. T)α  

Pنمودار T− داده شـده، نمـوداري خطـي اسـت كـه امتـداد آن از مبـدأ

Pگذرد. در نتيجهمي Tα است، يعني حجم گاز ثابت است و بـا توجـه بـه

mتعريف چگالي
V

ρ =، A ، چگاليBتابا ثابت ماندن حجم و جرم گاز از

  نيز ثابت است. 

 )123و122هايصفحه -دما و گرما -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  

  )انزابيامير محمودي(  »4«گزينة- 48

نادرست است؛ زيرا در علم ترموديناميك، فرايندهاي فيزيكـي » الف«عبارت
پذير يا ماكروسكوپي كه حتماً شـامل هاي مشاهدهبه وسيلة گروهي از كميت

  شوند. دماست، توصيف مي

نادرست است؛ زيرا در علـم ترموديناميـك، دسـتگاه عـلاوه بـر » ب«عبارت
تواند مايع نيز باشد. شكل گازي، مي

نادرست است؛ زيرا متغيرهاي ترموديناميكي مستقل از يكديگر» پ«عبارت
PV)نيستند و طبق معادلة حالت nRT)= .با هم رابطه دارند  

عبارت (ت) نادرست است؛ زيرا در فرايندهاي ايستاوار، گرماي داده شده بـه 
نتيجه دسـتگاه همـواره بسـيار نزديـك بـه دستگاه بسيار كوچك بوده و در

  رسد. حالت تعادل خواهد بود و سريع به تعادل مي
 )129و128هايصفحه -ترموديناميك -1فيزيك(

 ---------------------------------------------  
  )انزابيامير محمودي(  »1«گزينة-49

Qدانيم كه اگر دستگاه گرما از محيط بگيرد،مي > و اگر دسـتگاه گرمـا 0
Qبه محيط بدهد، است. ضمناً در هنگام انبساط دسـتگاه، كـار انجـام 0>

W)شده روي آن منفي دستگاه، كـار انجـام شـده تراكمو در هنگام0>(
W)روي آن مثبت )>   انون اول ترموديناميك، داريم: است. طبق ق0

U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = +1 1 1 250 50 200  
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = + + − = −2 2 2 150 250 100  
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = +3 3 3 200 300 100  
U Q W ( ) ( ) JΔ = + = − + + = −4 4 4 400 250 150  

  تر از بقيه است.بيش» 1«كه اندازة تغيير انرژي دروني در گزينة
 )130و129هايصفحه -يكترمودينام -1فيزيك(

-------- -------------------------------------  
  (مصطفي كياني)  » 4«گزينة-50

bچون aP P<وb aV V=،استb b a aP V P V<باشد. مي  
PVاز طرف ديگر، با توجه به ايـن كـه طبـق رابطـة  nRT=،T PVα

bباشد، بنابراينمي aT T<   (U) ، تـابع دمـاي است. چون انـرژي درونـي
bمطلق گاز است، لذا aU U<و در نتيجهabUΔ   خواهد بود. 0>

ماننـدبراي بررسي كار انجام شده بر روي گاز، ابتدا بر روي نمودار يك نقطه
c كنيم. كه بيشترين حجم را دارد، مشخص مي  

acبا مشخص كردن اين نقطه، مي افزايشبينيم كه حجم گاز ابتدا در مسير
cb Pيابد. چون مساحت زير نمـوداركاهش ميو سپس در مسير V−در

ac cb، بزرگمسير acاسـت،تر از مسير cb| W | | W خواهـد بـود. از <|
ac W،طــرف ديگــر، در مســير < c(زيــرا0 aV V>cb ،) و در مســير

W > b(زيرا0 cV V<اسـت. بنـابراين (abW كـه در واقـع مجمـوع
ac WوcbWباشد، منفي خواهد بود. مي  

ac cb|W | |W |
ab ac cb abW W W W>= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < 0  

 )135تا130هايصفحه -ديناميكترمو -1فيزيك(
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  )اله عليزادهروح(  »4«گزينة -51

هايچه به سمت طول موجهر ،در ناحية مرئي طيف نشري خطي هيدروژن
خطـوط رنگـي از هـم دورتـر  ،هـا) حركـت كنـيم  بلندتر (افزايش طول موج

  شوند. مي

 
  هاي نادرست: بررسي گزينه

تر باشد،چه طول موج آن كوتاههر ،در هنگام عبور نور از منشور»: 1«گزينة
  تر است. ميزان انحراف آن بيش

عنصـر ليتـيم و تعداد نوارهـاي رنگـي در طيـف نشـري خطـي »: 2«گزينة
يكسان و كمتر از تعداد نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هليمهيدروژن

  است. 
هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هـر عنصـر، پرتوهـاي نشـر »: 3«گزينة

هـايتـر) بـه لايـههاي بـالاتر (پرانـرژيها از لايهگام انتقال الكترونشده هن
  دهد. تر) را نشان ميانرژيتر (كمپايين

 )27تا19هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )وندمحمدرضا زهره(  »4«گزينة-52
  يابيم: ها را ميني ايزوتوپابتدا درصدهاي فراوا

  x x x x x+ + =  =  =5 100 4 100 252 2  

aهايبنابراين درصد فراواني ايزوتوپ A1وa A+2 aو2 A+4 به ترتيب3
%،25%برابر /12 %و5 /62 است. حال بـا اسـتفاده از اطلاعـات داده 5

Aهايشده، تعداد الكترون هـايابيم تا بتـوانيم بـه تعـداد نـوترونرا مي21+
  ها برسيم: و عدد جرمي ايزوتوپA3در

b   aA s s p s p d s→ 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3 4    
Aه سؤال درميبا توجه به گفت طور كامـل از الكتـرون بهd3،1يابيم كه در
bپر نشده است.    A s s p s p d+ →2 2 2 6 2 61 1 2 2 3 3 3  

  b b =  =
+ +

4 82 2 2 3
  است.28ها) برابر با(و بقيه ايزوتوپA1هايبنابراين تعداد الكترون

  = × =528 =هاتعداد نوترون354 28تعداد الكترونA   3ها در
  a a= + = = +  =28 35 63 4 59A   3عدد جرمي

A 59A 3دارايبنــابراين عنصــر فرضــي 28ايزوتــوپ 1،A6128 A6328و2 بــا3
% %،25درصدهاي فراواني /12 %و5 /62   است. 5

  M f M f M f / /M M
f f f
+ + × + × + ×=  =

+ +
1 1 2 2 3 3

1 2 3
25 59 12 5 61 62 5 63

100 

 M / amu= 61 75  
 )34تا30و15تا5،6،13هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

  )بيگباغيشاهيجهان(  »3«گزينة-53
  فقط عبارت (ث) نادرست است.

  ها:بررسي عبارت
A Liعبارت (آ): عنصر H  ، همان (اولـين عنصـر جـدول است كـه ماننـد

  نوار در طيف نشري خطي خود در ناحية مرئي است.  4اي) دارايدوره
C Cuعبارت (ب): فرمول تركيب حاصل از وپروتون29كه داراي(همان

2D+و 1+هاييون Cl  Cl(همـاناسـت) و −كـه داراي يـون پايـدار

CDاست) مي   باشد. 2توانند
Tc 17كـه در گـروه−Iن، اندازة مشـابهي بـا يـو  عبارت (پ): يون حاوي

  جدول تناوبي قرار دارد، دارد. 
Cr  عبارت (ت): :[Ar] d s5 124 3 4  

  : ( ) ( )+ × + + × =4 0 1 3 2 5 29n   هاي ظرفيتالكترون lومجموع
pكـهيعبارت (ث): تعداد كـل عناصـر   در حـال پـر شـدن داراي زيرلايـة

عنصر است. 36 ،هستند
 )54و39،53 ،38 ،34تا11،23،27تا 7،9هايصفحه- تركيبي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فرزين بوستاني(  »4«گزينة- 54

  ها: عبارتهاي (پ) و (ت) درست هستند. بررسيعبارت
عبارت (آ): با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دما ابتدا كاهش، سپس افزايش و

  يابد.طور پيوسته كاهش مييابد، اما فشار هوا بهمجدداً كاهش مي
 ،هاي خنثيعبارت (ب): در اتمسفر زمين در ارتفاعات بالاتر علاوه بر مولكول

  تري از سطح زمين ادامه دارد.كيلوم500ها هم وجود دارند و تا فاصلةيون
  درصد از جرم هواكره در لاية تروپوسفر قرار دارد. 75عبارت (پ): حدود

برابــر درصــد 3) بــيش از079/78عبــارت (ت): درصــد حجمــي نيتــروژن (
باشد.  ) مي952/20حجمي اكسيژن (

 )49تا46هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
------------------- --------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة- 55
  هاي نادرست: بررسي گزينه

در شرايط يكسان، نسبت چگالي به جـرم مـولي گازهـا يكسـان »: 1«گزينة
CO   تري دارد. چگالي بيشCOاز2است. بدين ترتيب

بلكـه نـور  ؛شودنگام سوختن گرد آهن، نور سفيد آزاد نميدر ه»: 2«گزينة
  آيد. نارنجي رنگ پديد مي

فراوردة آلي اين واكنش محلول در آب است نه مايع!  »: 3«گزينة
 )80تا77و64تا56هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كامران جعفري(  »2«گزينة-56

  راه حل اول:
x   گيريم: گرم در نظر ميجرم هريك از مواد را برابر

  molCaCO molCO?LCO xgCaCO
g CaCO molCaCO

= × ×3 22 3
3 3

1 1
100 1

  / LCO / x LCO
molCO

× =2 2
2

22 4 0 2241  

 نگاه به گذشته – )1(شيمي
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  mol KClO molO?LO xg KClO
/ g KClO molKClO

= × ×3 22 3
3 3

1 3
122 5 2  

  / LO ~ / x LCO
molO

× 2 2
2

22 4 0 2741  

/ xL / xL / xL= + =0 224 0 274 0   حجم گازهاي توليدشدهمجموع498
  / x / x / g= 0 498 30 5 61 24  

 molKClO molKCl?gKCl / g KClO
/ g KClO molKClO

= × ×33
3 3

1 261 24 122 5 2  

  / g KCl / g KCl
mol KCl

× 74 5 37 241   

  KCl / ~ /
CaCO /

=
3

37 24 0 6161 24
³o]

³o]
  

  راه حل دوم: 

 molKClO molKCl?gKCl xgKClO
/ gKClO molKClO

= × ×33
3 3

1 2
122 5 2 

 / gKCl / xgKCl
molKCl

× 74 5 0 611  

 / x /
x

= =0 61 0   نسبت خواسته شده61

 )81تا77هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )وندمحمدرضا زهره(  »2«گزينة-57
  صحيح هستند. » ت«و» پ«هايعبارت

  ها: بررسي عبارت
ها، علاوه بر جرم مولي بـه ميـزان عبارت (آ): نيروي بين مولكولي در تركيب

Hها نيز وابسته است؛ براي مثال جـرم مـولي   لقطبيت مولكو S2ازH O2
تر است و آب به دليل تشكيل پيونـد هيـدروژني و تر اما قطبيت آن كمبيش

  تري برخوردار است. تر، از نيروي بين مولكولي قويميزان قطبيت بيش
شـونده مـول حـلال از مقـدار مـول حـلعبارت (ب): در يك محلول، مقدار

  تر نيست. شونده بيشتر است، اما الزاماً جرم حلال از جرم حلبيش
CO پـذيري به دليـل واكـنش بـا آب، داراي انحـلال2عبارت (پ): مولكول

  تري است. بيش
N2دن جرم مولي آن، داراي نيروهـاي تر بونيز به دليل ناقطبي بودن و كم

پـذيري آن نسـبت تري بوده و به همـين دليـل انحـلالبين مولكولي ضعيف
ــه ــمNOوCO2ب ــيشك ــل ب ــه دلي ــي ب ــت. از طرف ــر اس ــودن ت ــر ب ت

COانحلال N  2پذيري ، در هنگـام افـزايش فشـار در N2وOنسـبت بـه
COدماي ثابت، تأثير افزايش انحلال تر بوده و ميـزان بيش2پذيري بر روي

تـوان بـا اسـتفاده از يابـد. در واقـع مـيتر افزايش ميپذيري آن بيشانحلال
  نمودار اين روند را بهتر نشان داد.

NO

CO2

2N

ي
�ر

ذ
لپ

لا
ح

انه

( ) گاز   atmفشاريال
  عبارت (ت): درست است.

 )115تا113و107تا100 ،93،94هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »4«گزينة- 58
n   / mol.L

/ L
−=  =10 5 0 02

½kº ¼{®e −¼¶ nIμ{
−¼±d¶  ́ \e

  غلظت مولي

  n / L / mol.L / mol− = × =10 02 0 5 0 01  

/پس هر ذره معادل mol0 01
0/يعني10   مول است. 001

  x x / g
g

= ×  = ×  =100 2 100 0 420
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

  درصد جرمي

  / g g.mol
/ mol

−= = 10 4 400 01
½kº ¼{®eشوندهجرم مولي حل 

 )100تا98و96تا94هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )اله عليزادهروح(  »3«گزينة-59
ــاي ( ــلال4) و (3)، (2)، (1نموداره ــه انح ــوط ب ــب مرب ــه ترتي ــذيري) ب پ

LiوKNO3،KCl،NaClهاينمك SO2   است. 4
به ترتيـب C°20وC°40هايپذيري پتاسيم نيترات در آب در دماانحلال
گرم آب است؛ بنـابراين اگـر در 100گرم (به تقريب) در30گرم و60برابر

°C شـونده) را تـا گرم حل60گرم آب و100گرم محلول (40،160دماي
°C   گرم رسوب تشكيل خواهد شد. بنابراين داريم: 30سرد كنيم،20دماي

?محلول   g=   گرم محلول80تشكيل شده در اثر سرد كردنرسوب80

(KNO gرسوب3(   g
g

× =30 15160
J¼wn
−¼±d¶

  

  توان جرم رسوب را محاسبه كرد: توجه: از تناسب زير نيز مي
S S x x g

S
− − ×=  =  = =
+ +

1 2
1

60 30 80 30 15100 100 60 80 160
J¼wn ³o]
−¼±d¶ ³o]

  

  ها: بررسي ساير گزينه
تر باشد، وابستگيكم» دما –پذيريانحلال«دارهرچه شيب نمو»: 1«گزينة
  تر است. پذيري نمك به دما كمانحلال
، نقـاط روي منحنـي، زيـر »دمـا –پـذيري انحـلال«در نمـودار »: 2«گزينة

دهنـدة يـك محلـول سـير شـده، منحني و بالاي منحني بـه ترتيـب نشـان
  سيرنشده و فراسير شده در آن دما است. 

پذيري همـان پذيري با محور انحلالخورد نمودار انحلالمحل بر»: 4«گزينة
پذيري است.  عرض از مبدأ در معادلة انحلال

 )103تا100هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
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  )كوكندهحسن رحمتي(  »2«گزينة-60
  ها: بررسي گزينه

طبــق قــانون هنــري، در دمــاي ثابــت، بــا افــزايش فشــار گــاز»: 1«گزينــة
پـذيريبرابر شدن فشار گاز، انحـلال 3يابد و باپذيري آن افزايش ميانحلال
  شود. برابر مي 3آن نيز
N»: 2«گزينة OCOبا وجود قطبي بودن اسـت)،كه نـاقطبي2(برخلاف

CO 2Nچون گاز پذيري گازدهد، انحلالبا آب واكنش ميOبرخلاف گاز
CO2ازNOتر است. بيش  
در روش اسمز معكوس، آب در اثر ايجاد فشار از محيط غليظ به»: 3«گزينة

  يابد. يط رقيق انتقال ميمح
هـايها، تركيـبدر تصفيه آب به روش تقطير علاوه بر ميكروب»: 4«گزينة

آلي فرار نيز وجود دارد.  
 )119 و118 ،115تا113هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )زوارهمحمد عظيميان(  »4«گزينة-61

  A
A

N H?H / molH O / N H
molH O

= × =2
2

20 8 1 61  

  A
A

molCH g CH?g CH / N H
N H molCH

/ g CH

= × ×

=

4 44
4

4

1 161 6 4 1
6 4

  

  ها: بررسي ساير گزينه
شمار نوترون و پروتـون بـا هـم برابـر بـوده و Li63در ايزوتوپ»: 1«گزينة

7 Li   تر است. كم3درصد فراواني آن از ايزوتوپ
ــة ــب مقاي»: 2«گزين ــهترتي ــي ب ــاي رنگ ــوج پرتوه ــول م ــة ط ــورتس ص

»> <<زرد<سبز<آبي<نيليبنفش   است.» سرخنارنجي
هـا موفـق شـدند جـرم اتمـي ديگـر دانشيميamuبا تعريف»: 3«گزينة

  گيري كنند.عنصرها و همچنين جرم ذرات زيراتمي را اندازه
 )21تا13و 5،6هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )اله عليزادهروح(  »2«گزينة- 62

  درست هستند. » پ«و» آ«هايعبارت
  ها: بررسي عبارت

هـا،ها (عـدد اتمـي)، تعـداد الكتـرونها در تعداد پروتونعبارت (آ): ايزوتوپ
ها، عدد جرمـي آرايش الكتروني و خواص شيميايي مشابه و در تعداد نوترون

و خواص فيزيكي وابسته بـه جـرم (مثـل چگـالي و نقطـة جـوش) متفـاوت 
  هستند. 

122Axها و الكترونگر اختلاف شمار نوترونعبارت (ب): ا برابـر51ها در يون
17x )برابرباشد،   است:  3−(

  
n e ( a)n

e a a x
−

→ − = − += − =  =
= +  → =  = −

71 51122 51 71
17

51 3 3

(IÀ·»oU¼º nIμ{)

(IÀ·»oT§²H nIμ{)
  

,H  اند از: هاي طبيعي هيدروژن عبارتعبارت (پ): ايزوتوپ H, H1 2 31 1 1  
پايدار هستند؛ بنـابراين مجمـوع  H21و H11هايها ايزوتوپكه در ميان آن

)هاي طبيعي و پايدار هيدروژن برابرعدد جرمي ايزوتوپ )+1 2 و مجموع3
)هاي طبيعي هيدروژن نيز برابرعدد اتمي ايزوتوپ )+ +1 1 1   است. 3

)عبارت (ت): تكنسيم Tc)9943 نخستين عنصر سـاخته شـده در واكنشـگاه
اي دارد؛ در حالي كهاي است كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژههسته

ترين فلز پرتوزا، اورانيم است.  شناخته شده
 )7تا 5هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فرزاد رضايي(  »2«گزينة- 63

  آوريم: اعداد خواسته شده در هر عبارت را به دست مي

molCO?molCO  آ)  gCO molCO
g CO

= × =22 2 2
2

1220 544  

mol  ب) 
?gH O /

/
= × ×

×
232 23

115 05 10
6 02 10

´UH´UH
´UH

  

  molH O gH O g H O
mol molH O

× × =2 2 2
2

1 18 153 1´UH  

gCaCOپ)
?gCaCO / molCaCO gCaCO

molCaCO
= × =33 3 3

3
1000 1 101  

mol  ت) KNO?molKNO / g KNO
g KNO

= × 33 3
3

150 5 101  

/ molKNO= 30 5  
 )19تا16هايصفحه -كيهان الفباي هستي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )زادهمرتضي رضائي(  »1«گزينة-64

Cuهايي كه درتعداد الكترون +229، l =   است: 6دارند برابر با0
  Cu : s s p s p d+2 2 2 6 2 6 929 1 2 2 3 3 3  

ها در مـس ها به كاتيونرنگ است، نسبت شمار آنيونرنگ شعلة ليتيم سرخ
(II) .سولفات برابر با يك است  

هـا در زيرلايـة الكترون وجود دارد كه هـر دوي آن 2تنها+Liدر كاتيون
s1 .قرار دارد  

 )92تا89و56تا39،53تا22،23،30 ،10،11هايصفحه- تركيبي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )وندمحمدرضا زهره(  »3«گزينة-65
  ا: هبررسي گزينه

CO»: 1«گزينة 2در فرايند تهية هواي مايع و كاهش تدريجي دمـاي آن، 
− °C شـود. در نتيجـه در به صورت جامد از مخلوط جـدا مـي78در دماي

− °C 80Nدمــاي ترتيــبهــا، بــهكــه نقــاط جــوش آنO2و2، گازهــاي
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C°−183COوC°−196برابر كـه نقطـة 2بوده به صورت گاز هستند و
− °C   است، به صورت جامد وجود دارد. 78چگالش آن

بـوط بـه گـاز هلـيم بـوده، در صـورتي كـه كاربرد بيان شده مر»: 2«گزينة
  ترين گاز نجيب هواكره، آرگون است. فراوان
% حجمـي از مخلـوط گـاز طبيعـي را هلـيم تشـكيل 7حـدود»: 3«گزينة
تر از اين مقداردهد، در صورتي كه درصد فراواني آن در هواكره بسيار كممي

بهروش تقطير جزء به جزء گاز طبيعي مقروناست. در نتيجه تهية هليم از
تر است. اما اين روش به دانش و فناوري پيشرفته نياز دارد كه تا كنونصرفه

  كشور ما از آن برخوردار نبوده است. 
فراوردة واكنش سوختن مواد گوگرددار اسـت و ارتبـاطي SO2»:4«گزينة

  به سوختن كامل ندارد.
 )58تا56 و52تا48هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كامران جعفري(  »4«گزينة-66

  صورت زير است:شدة فرايند بهمعادلة موازنه
  N (g) H (g) NH (g)+ →2 2 33 2 

مـول 2ه ومول گاز شـامل هيـدروژن و نيتـروژن واكـنش داد   4در مجموع
/  كنند، بنابراين: آمونياك توليد مي / L× =22 4 89   mol4گاز6

  mol NH gNH
/ L mol NH

× ×3 3
3

2 17
89 6 1pI¬گاز?g NH / L=3 26 88  

  / g NH= 310 2  
ه درهاي اكسيژن مصـرف شـد  معادلة واكنش دوم را موازنه كرده و تعداد اتم

  كنيم:آن را محاسبه مي
  NH (g) O (g) N (g) H O(g)+ → +3 2 2 24 3 2 6    

  molNH molOO / g NH
g NH mol NH

= × ×3 23
3 3

1 310 2 17 4?  

  / O O / O
molO O
×

× × = ×
23 232

2 2
6 02 10 2 5 418 101 1 

 )81تا77هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )الاسلاميرضا شيخعلي(  »1«گزينة-67
  فقط عبارت اول صحيح است. 
تـر بـه مـايع تبـديل تري داشته باشـد، آسـانهر گازي كه نقطة جوش بيش

NبـيشNH3شود. از آنجا كه نقطة جوشمي تـرو آن هـم بـيش2تـر از
NH3Nاست، پس ابتداH2از 2H، سپس   شود. مايع مي2و در انتها

  هاي نادرست: بررسي عبارت
اي از پرتوهاي خورشيدي، به وسـيلة زمـين جـذب عبارت دوم: بخش عمده

  شود. مي
Alعبارت سوم: فلز آلومينيم در طبيعت به شكل بوكسيت ( O2 ناخـالص) 3

  شود. يافت مي
H N2و2عبارت چهارم: با زدن جرقه يا قراردادن كاتاليزگر در مخلوطي از

  دهد. واكنشي رخ نمي
 )82و69،81 ،68 ،53هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

------------ ---------------------------------  
  )پوراحمدرضا جشاني(  »3«گزينة-68

تر شده و چگاليتبخير شود، محلول غليظNaClاگر مقداري از آب محلول
  يابد. آن افزايش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
شونده اضافه شود، همـان رم حلگxاياگر به محلول سير شده»: 1«گزينة

  كند. مقدار رسوب مي
  شود.رسوب تشكيل نمياين فراينددر»: 2«گزينة
شونده (محلول اتانول در آب) نقطـة جـوش اتانول به عنوان حل»: 4«گزينة

تري نسبت به آب دارد و در صورت گرما دادن به محلـول اتـانول در آب، كم
 يابد. ده و غلظت محلول كاهش ميتري تبخير شاتانول به ميزان بيش

 )103تا98و96تا92،94تا89هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )لكيجواد سوري(  »3«گزينة-69
  فقط مورد سوم درست است. 

  بررسي موارد: 
تري نسبتوش بيشمورد اول: آب به دليل تشكيل پيوند هيدروژني نقطة ج

  به هيدروژن سولفيد دارد. 
ــورد دوم: ــهمــ ــة درســــت نقطــ ــهمقايســ ــاي جــــوش بــ ــورتهــ صــ

»HF NH HCl PH> > >3   .است» 3
  پيوند يگانه در ساختار خود دارند.  8مورد سوم: استون و اتانول هركدام

هـاپذيري مواد شبيه بودن نيروي بين مولكولي آنمورد چهارم: شرط انحلال
آب حالـتطور مثال هگـزان وها! بهست، نه يكسان بودن حالت فيزيكي آنا

شوند.  فيزيكي يكسان دارند ولي در هم حل نمي
 )113تا110و107تا103هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كوكندهحسن رحمتي(  »1«گزينة-70

θله انحلالابتدا معاد   نويسيم: ميپذيري آن را برحسب

  SS ( ) S S ( ) /Δ −= θ +  = θ + = θ +
Δθ −0

80 72 72 0 8 7210 0  

C°حال انحلال θپذيري آن را در دماي =   يابيم: مي30
  S x / ( )= = × + =0 8 30 72 96  

C ~%

C ~% /

= × +

= × +

0

0

9630 100 49100 96
8010 100 44 5100 80

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj

ÁI¶j nj Â¶o] kÅnj
  

  / % /= −49 44 5 4 5  ميزان كاهش درصد جرمي
 )103تا100و96تا94هايصفحه -آب آهنگ زندگي -1شيمي(
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